

# HÁJDUFÖLD

1923. év május 31.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. evf (121. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3.48. SZÁM.

## Erős belpolitikai eltolódások a közeljövőben

A politika hullámai

A nemzetgyűlés folyosóit ma nagy tömegben lepték el a képviselők és a beszélgetés tárgyát majdnem mindenütt az egységspárt tegnapi va csoráján elmondott beszéd képezte. A beszéd kapcsán érdekes tünetként állapítható meg, hogy úgy a radikális ellenzéki, mint a keresztyén nemzeti egység pártja

**a maga politikai irányásak kedvező jeleit látja a beszédben.**

A radikális és liberális ellenzék eme feltevése következtében a baloldali pártok meglepedéssel, sőt bizonyos reménykedéssel kommu-táltak Bethlen nyilatkozatát. Az ellentétes poluson álló keresztyén egység pártja viszont a beszédben

**a keresztyén nemzeti politika mellett hitvallást**

látja, amennyiben a miniszterelnök kijelentette, hogy beannunket a külföld csak azért becsül, mert itt egy nemzeti érzéstől athatott nép áll és hogy eddigi politikájától semmi esetre el nem tér.

E kettős felfogásnak tulajdonítható, hogy ma

**az egész közvélemény bizonyos mértékig tájékozatlan,**

olyannyira, hogy a politikusoknak igen nagy része nem tudja pontosan meghatározni, vajjon mire célzott beszédének egyes pontjaiban a miniszterelnök.

A beszéd második része, mint ismeretes, az egységspárt fajvédelmi csoportját aposztrofálta és ezzel kapcsolatban a liberális lapok úgy tüntetik fel a dolgot, mintha az felszólítás lenne a következmények levonására. Ezzel szemben a fajvédelmi csoport vezére úgy nyilatkozott, hogy a fajvédelmi csoport a miniszterelnök elutasítása előtti értekezleten hozott határozathoz képest a miniszterelnökkel való személyes tárgyalás után határozza meg jövőd lépéseit.

A miniszterelnök hír szerint még e hét folyamán

**fogadja Gömbös Gyulát**

e tárgyalások lebonyolítására. Bár hogy is van a helyzet, tagadhatatlan, hogy az egységes pártban levő nézeteltérések ezuttal ismét felszínre kerülnek és ma már minden oldalon számolnak azzal, hogy erős eltolódások állhatnak be a belpolitikában, amely eltolódásoknak időpontja már nem lehet messze.

Egyik pártönkivüli hangadó politikus véleménye szerint az erbel-tolódás első esetben már a leg-közelebbi keddi ülésen jelentkezni fog a tisztviselőkérdés tárgyalá-sánál.

## Kisantantellenes hangulat a francia sajtóban

Tiltakozó hangok Poincaré imperialista politikája ellen

A külpolitikában a mai nap meg-lehetősen eseménytelen volt. A fran-cia főmegbízott Konstantinápolyban jegyzékben tiltakozott az angorai sajtó franciellenes támadásai miatt. Ugy látszik, az angorai kormány helyzete a franciakkal szemben ha-sonlít a magyar kormányéhoz. A francia sajtó egyrésztében már hang-gok hallatszanak, amelyek a magyar-ellenes döntést fajlják és kijelentik, hogy

**a francia érdekek nem mindenben azonosak a kisantant érdekeivel.**

Egyes francia lapok hangoztatják, hogy a magyar kérelem elutasítása könnyen megbosszulhatja magát a jövőben, amikor még szüksége lehet Franciaországnak egy erőteljes Ma-gyarországra.

Ez a felismerés főleg azok köré-ben terjed, akik egyrésztől az erő-szakos Poincaré-féle politikát nem hegyeslik, mert már belájták azt, hogy az erőszak csak újabb erőszak-os kiróbbanásokra vezethet, más-résztől pedig maris észreveszik azt is a francia körök, hogy a kisantant sem politikailag, sem katonailag nem lehet olyan tényező, amelyre baj esetén Franciaország nyugodtan számíthatna.

Erre az utóbbi felfedezésre Fach marsal legutóbbi varsói és prágai utazása juttatta a francia közvéle-ményt, amely már is kiábrándultan tárgyalja azt, hogy sem a külsősé-gekben nem nyilvánult meg távolról

sem oly lelkesedés a marschal foga-dásakor, mint amilyent vártak Cseh-országától a franciák, sem pedig

**katonai téren semmiféle biztosí-takot sem sikerült szerezni**

arra nézve, hogy esetleges keleti támadás alkalmával Lengyelország-gal együtt a csehek eredményes ka-tonai műveleteket végezhetnének. Hivatkoznak arra, hogy a legutóbbi bolsevik támadáskor Lengyelország maga volt kénytelen harcolni anél-kül, hogy a csehek megmozdultak volna. Franciaország a bolsevistik ellen akkor katonai segítséget volt kénytelen küldeni Lengyelországba, míg a cseh szövetségesek semmi haj-landóságot sem mutattak a hadmü-veletek megindítására.

A francia kamarában Tardieu ellenzéki képviselő erőteljes kritika tárgyává tette Poincaré ruhvidéki politikáját. Birálatában kifejtette, hogy a Ruhvidék megszállása szabály-talan és beismerte, hogy a megszáll-lás defiaitot okoz. Poincaré vála-szában kijelentette, hogy politikájá-hoz ragaszkodik, s a felhasznált ka-tonai eszközök ezidőszertel teljesen elégségesek.

Ez a Poincaré ellen intézett újabb támadás úgy látszik, a szenátusban történt leszavazás folyamánya lehet és valószínűleg kiinduló pontját ké-pezi egy Poincaré elleni rendszeres politikai akciónak, amelynek célja végső eredményében Poincaré sze-mélyének és erőszakos politikájának végleges lejáratása.

## Jövő keddig elnapolták a nemzetgyűlést

Interpellációk napja.  
Vörös botrányok a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését ne-gyed 12 óra előtt nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Ezután az indítvány- és interpel-lációs könyveket olvasták fel, amelybe

**18 interpelláció**

van bejegyezve.

A számvizsgáló bizottság és men-telmi bizottság jelentése után elnök napirendi javaslatot tesz, majd át-ternek az interpellációkra.

Alföldi Béla szóvá teszi az egyes fogművesek által elkövetett visszaéléseket.

Egyes fogtechnikusok orvosi mű-ködést folytatnak, ami egyenesen kuruzslás. Közegészségi szempont-ból fontos, hogy ezt a kérdést a kormány végre rendezze.

Vass József népjóléti miniszter vá-laszol az interpellációra. Honorálni kell az orvosi társadalomnak azt a kívánságát, hogy a fogtechnikusok

működését élesen elhatárolják a fog-orvosok munkájától. Amennyiben pe-dig tulkapások történének, abban az esetben közigazgatási uton kell végrehajtani az erre vonatkozó tör-vényes rendelkezéseket.

Az interpelláló képviselő és a Ház a választ tudomásul veszi.

Farkas Tibor az állami gabonaellátás tárgyában interpellál.

Bud János közlelemzési minisz-ter válasza az interpellációra. Egy pár szóval kívánja megvilágítani a gabonaárak alakulását. A múlt év október havában a gabonaárak lát-szólagos emelkedéssel körülbelül 11.700 koronát értek el. Ettől az időponttól azonban az árak jelenté-kenyen estek, úgy, hogy december vége felé a gabona ára 9.200 - 9.500 koronát ért el. Egyszerre azonban egész érthetetlen módon hirtelen emelkedés következett be, amely

l gősebben január hóban jelentke-zett, amikor is a gabona arat 14.700 koronán jegyezték.

Kétségtelen, hogy ebből a spekuláció is kivette a maga részét.

A kormány a tőzsdével való meg-állapodás után ez üzletetket hatá-lyon kívül helyezte.

Amikor azonban a korona 0 20 ról 0.10-re esett vissza, egészen ter-mészetenesen 20.000 koronára emel-kedett a gabona ára is. Április 10-től kezdődőleg azonban, dacára an-nak, hogy a korona árfolyamában változás nem történt, április vége felé már 28-30 ezer koronát értek el az árak.

A kormány semmiféle intézkedést nem tett és nem szándékozik tenni, ami a természetes áralakulást meg-akadályozza, mert azon a nézetten van, hogy nincs nagyobb feladat, mint

**minden erővel felfokozni a ter-melést az egész vonalon.**

A kormány teljesen arra az állás-pontra helyezkedett, hogy a gazda-sági élet önmagát fegyelmozze. Mind-ki azt hiszi, hogy nekünk óriási készleteket kell még vásárolni, pedig tulajdonképen

**már fedezve vannak készleteink.**

Még a kiviteli illeték kérdésére tér ki.

Farkas Tibor reflektál a minisz-ter válaszára, majd Bud János újabb válasza után a Ház a választ tudomásul veszi.

F. Szabó Géza, Farkas Tibor jelentéktelen felszólalásai után

Esztergályos János a zabger-szegi internálótábor tárgyában inter-pellál. Felsorol egy csomó hatást-vadászó „borzalmat”, a rendes vörös recept szerint. A szociáldemokraták erre nagy művihart produkálnak, különösen mikor Rakovszky Iván belügyminiszter pontról pontra le-cáfoltja Esztergályos költött adatait.

A Ház a választ a vörösek viha-ros orditozása és korcsmai botrányos jelenetei dacára tudomásul veszi.

Az ülés negyed 4 órakor ért véget.

**— A köztisztviselők múlt évi szene.**

A m. kir. pénzügyminiszter 1923-P. M. számú, május. 23-án a 115. sz. hivatalos közlönyben megjelent kö-rendelete értelmében Schmidt Istvan feikéri ama köztisztviselőket, akik utalványukat május elején vissza-vették, hogy saját érdekükben az átveit utalványokat megbizottjauat, Nyilas Gábornál Timár-u. 35. sz. a. azonnal adják vissza, mert a ren-delet értelmében az elosztó cég kö-telek június 4 ig az illetékes szám-vevőséghez visszaküldeni. Aki utal-ványán a szén átvételét már elis-merte, az elismervényt törölje. A június 3 ig vissza nem adott utal-ványokból eredő hátrányokért semmi mérvü felelőséget nem vállal.

## Irredenta szellemben neveljük gyermekeinket

Szülői értekezlet a ref. főgimnáziumban

Szerdán délután 5 órakor a ref. főgimnázium tornacsarnokában a szülők és a tanári kar közös értekezletet tartottak az ifjúság nevelése körül fölmerült aktuális és fontos teendők közös megbeszélése céljából. A szülők teljes mértékben átértékelték az ügy rendkívüli fontosságát s ennek impozáns számú megjelenésükkel is kifejezést adtak.

Pontban öt óraker nyitotta meg az értekezletet S. Szabó József igazgató rövid beszéd kíséretében. Utána dr. Szeremley Béla tanár tartotta meg tájékoztató előadását az értekezlet első pontjára, a tanulók feltűnően sok, többékevésbé indokolatlan kéréseikre és mulasztásaikra vonatkozólag.

### A késések és mulasztások

Előadásában rámutatott az előadó tanár, hogy úgy a késések, mint a mulasztások nem az alsóbb osztályokban — mint az inkább várható volna — hanem a nagy diákok körében fordulnak elő, igen gyakran ismétlődve és rendszerint feltűnően atlatszó kifogásokat hoznak fel mulasztásaik vagy késéseik indoklására.

A tanári kar kellő méltánnyal kezelje a messze, vagy éppen vidéken lakó s vonattal bejáró tanulók késéseit, esetleges óramulasztásait, de egyes, az intézet tőszomszéd ságában lakó övendékek feltűnően gyakori későn jövetelét nem tudja megérteni. Nem tudja továbbá a tanári kar megérteni, hogy egyes övendékeknek az egy napos, sőt két, három órás feltűnően gyakran ismétlődő mulasztások igazolására honnan és mi módon tudnak szerezni szülői, sőt az újabb időkben majdnem minden egyes esetben orvosi bizonyítványt az illető tanulók.

Mindezekben az ügyekben kér tanácsot a tanárikar a szülőktől s az előadó is kéri, hogy most rögtön az értekezleten terjesszék elő a szülők esetleges észrevételeiket, vagy vessenek fel megoldási módokat a kérdés leghelyesebb elintézésére vonatkozólag.

Az értekezlet végül is akként határozott a gyakran ismétlődő, feltűnő mulasztásokra vonatkozólag, hogy amennyiben illető tapasztal a tanári kar, úgy egy külön erre a célra nyomatott blankettán esetenként értesíteni fogja az illető tanulók szüleit, egyben kérve ezeket, hogy fájadjanak fel az intézetbe fiuk mulasztási ügyeit a tanári karral megbeszélni.

A késésekre vonatkozólag elvileg ugyanilyen módon döntöttek, azonban a diákok téli iskolába járásának megkönnyítése szempontjából elhatározták, hogy oda fognak hatni, miszerint lehetőségessé tegyék a téli hónapokban a tanításnak 9 óraker való megkezdését. — Ezzel szemben nyarón igen kívánatosnak tartaná az értekezlet, hogy 7 óraker kezdjék meg a tanítást.

### Az irredenta nevelés

Ezekután áttértek annak megbeszélésére, hogy mit tehetnek a szülők otthon a családban a gyermekek hazafias, irredenta szellemben való neveléséért.

Dr. Cseszenyi Lajos gimnáziumi

tanár volt az ügy előadója, aki tartalmas ismertető felolvasásában rámutatott arra, hogy a gyermekek nevelésének legfontosabb momentuma ma az irredentizmus. S tekintettel arra, hogy külpolitikai viszonyaink nem engedik meg a nyílt irredenta mozgalmat, ezért az iskolákban, templomokban, de különösen a családok körében kell ezt az érzést ápolni, melegengetni.

Az előadó tanár egy pár példát sorol fel arra nézve, hogy mimódon lehet leginkább a fiatalság lelkületére hatni legjobban s hogy mik azok az eszközök, melyekkel legcélravezetőbben ápolhatják ezt a szent érzést a szülők gyermekeik lelkében. Természetesen csak nagyon általános természetű irányelveket lehet itt lefektetni s általában az élet minden egyes mozzanatát meg kell

ragadni az irredenta érzések éberré tartsára a fiatalság körében.

A nagyhatású felolvasás után dr. Galánffy János kormányfőtanácsos szólalt fel, elmondván, hogy ő otthon családjában körében mint melegengeti és ápolja az irredentizmust. Különben ő a hazafias érzést, az irredentizmust merőben elválaszthatatlannak tartja a kereszténységtől s az egyikben a másik ápolása nélkül eredményt elérni nézete szerint semmiképpen sem lehet.

Dr. Galánffy felszólalása után Török János emelkedett szólásra, aki 30.000 korona jutalmat tűzött ki a három legjobb irredenta tárgyú dolgozatot készítő diáknak.

Ezek után S. Szabó József igazgató rövid, lelkes hangú záróbeszédével az értekezlet véget ért.

## Gyógyíthatatlan veszettség-járvány pusztít Erdélyben

Az oláh közegészségügy legújabb botránya - A ragály áterjed a regátra is - Tömeges áldozatok A Pasteur intézet humoros felhívása

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától) Az oláh megszállás borzalmasságaihoz méltán sorakozik az a felháborító botrány, mely tömegesen szedi áldozatait Erdélyben. Az epidémiaszerűen fellépő veszettségjárvány ellen alig van segítség, mert a bukaresti Pasteur intézetbe való eljuttatás olyan nagy áldozatokba és kilincselésekbe kerül, hogy ezalatt az idő alatt a veszettség egész batran kitorhat. Az oláh kormány a maga mentegőtödzésére kitalálta, hogy Erdélyben gyógyíthatatlan veszettség-járvány pusztít, melynek az a tulajdonsága, hogy a megmárt áldozat rövid idő alatt megbetegszik. Az igazság azonban az, hogy a betegek gyógykezelése szinte teljesen lehetetlen az oláh közegészségügy botrányos állapota miatt.

### Tömeges halálesetek

Az első esetek Marosludason történtek, ahol egy beteg eb marásainak következtében két hét alatt heten haltak meg veszettségben. Azóta a járvány egyre terjed és Erdély különböző magyar városaiban, Temesváron, Nagyváradon és Maroshevízen fordultak elő tömeges halálesetek. Jellemző az oláh közléstokra, hogy ebzárítatot seholsem rendeltek el a hatóságok. Az erdélyi városok utcáin csapatostul kóborolnak

az ebek, úgy, hogy fényes nappal is életveszélyes a közlekedés. Egyetlen óvintézkedés, ami észlelhető, hogy az oláh tiszték poráron vezetik szájkosaras kutyáikat — a kutyákra való tekintettel.

### A Pasteur-intézet felhívása

A veszettség-járvány hatása alatt a bukaresti Pasteur-intézet igazgatósága a következő rosszmagyar-sági proklamációt bocsájította ki:

„Miatán a veszett kutya harapása fertőzni szokott, pedig az eben a betegség nem látszik, minden sérüléssel a Pasteur-intézetbe kell fordulni. A kutya orvossal megvizsgálandó, de megölni emiatt nem szabad és 14 napi megfigyeltetés alatt tartandó. Ellenkező esetben Pasteur nem tudja megállapítani betegség fertőző voltát. A veszett eb harapásának nyála kimitatja harapás veszélyes, illetve veszélytelen voltát. Ha veszett eb megöletése bekövetkezett, az agya Pasteurbe küldendő.“

A járvánnyal kapcsolatban más életrevaló intézkedés nem történt. Egy regátbeli képviselő azonban interpellációt intézett a kormányhoz, mely azt a választ adta, hogy a veszettség gyógyíthatatlan, de javaslatot fog betervezni az iránt, hogy a veszett ebek a jövőben kiirtassanak.

## Ma kezdődik a sakkverseny Debrecen bajnokságáért

Jelentette már a Hajdúföld, hogy bajnoki sakkverseny lesz Debrecen bajnokságáért. A verseny ma, Utnapján délután négy óraker veszi kezdetét a Kereskedelmi Csarnokban. Ekkor lesz az ünnepélyes megnyitás, sorsolás s a kiosztott párok azonnal játékhoz ülnek, hogy eldöntsék az elsőség kérdését a 64 kockás harmezőn, sakkasztán.

A versenyre benevezettek, biztos indulók a következők: dr. Bay András, dr. Barabás Béla, Dalmy Barna, Filep Gusztáv (Ibrány), Gruber Sándor (Békéscsaba), dr. Hausner Ignác,

dr. Kiss Péter (álnév), dr. Kocsis Sándor, Kulcsár Kálmán, Kulcsár Dezső, Reichardt Sándor, Szabados Sándor, Török Samuel. A verseny előreláthatólag igen izgalmas lesz, mindenesetre nagyon nehéz volna megjósolni, hogy a benevezettek gárdájából ki fog bajnokként kikerülni. A verseny hétköznapiokon délután 6—9 óráig tart, a játékot vendégek is megtekinthetik.

A bajnokságra a legkomolyabb jelöltek Dalmy Barna, Kiss Péter, dr. Kulcsár Kálmán és Filep Gusztáv, de esetleges meglepetés sincs kizárva. A győztesnek alaposan meg kell dolgoznia a győzelemért.

— Leánybecsület mindenkit érdekel, meghat, lebilincsel.

## Épület és bútortvasalások

Bészler és Dávid  
vaskereskedésben PIAC UTCA 7. SZ.  
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

## NAPI ATROCITÁSOK

Más csak levelenként szedi a borostyánt. Vanak azonban emberek, akiknek egyszerre egész koszorut kell adni. Így jart tegnapelőtt városunk édesapja is, akit 50 éves jubileuma alkalmából már egy ízben meg is atrocitáltak. Történt azonban ezen az ünnepeken egy olyan lélekemelő momentum, ami mellett nem lehet csak úgy kutyafuttában eliklani. Azt írja az illetékes sajtó május 29. i. száma:

„Dr. Lencz Géza a városi és tisztviselői egyházkerület felügyelőbizottságának koszoruját helyezi az elnök fejére.“

Hát ilyen még nem hallottunk a lauretus hősök és poéták kora óta. Hiszen szó se róla, nagyon lélekemelő lehet egy eleven ember megkoszoruzása de mégis csak idajét multa dolog. Minapság csak a sirokut szokás megkoszorúzni . . .

## A MANSz taggyűlése és kulturdélutánja

A vármegyeház dísztermében vasárnap délelőtt tíz óraker a MANSz debreceni lelkes gárdája nagyszabású, és rendkívül érdekesnek ígérkező taggyűlést tart.

A taggyűlésnek különös fontosságot ad, hogy a nemrégiben impozáns keretek között megalakult iparos szakosztály ezuttal jelenik meg először a MANSz együttes nagy munkájában és fejt ki a maga programját.

Ennek ad kifejezést ott majd Beszenyi Gyuláné szakosztályi elnök, aki az újonnan olyan szép buzgalommal és eredménnyel létrejött szakosztály munkatereitől tájékoztat.

Az országos központ nevében Ágoston Gézáné, a debreceni fiók vezetősége részéről Garda Dezsőné, a műhelyi csoport részéről Kabay Györgyné üdvözlik a MANSz új tagjait.

Dr. Olchváry Lászlóné, a gazdasági szakosztály vezetője a MANSz szövötelepeiről tesz jelentést, míg Vecsei Nagy Endréné szavai után Uray Sándor igazgató záróbeszédre kezdi be a közgyűlést.

Vasárnap délután öt óraker az ipartestület dísztermében fényesnek ígérkező kulturdélután lesz, amelynek programja elsőrendű ének- és zenészművekből, Ábrányi Emil „Vándormadár“ c. hatásos melodramájából, — szavalja Rencz Rózi, zongorán kíséri Rencz Kató, hegedűn Rencz Antal, — Nemeth Aladár ipartestületi elnök és dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár előadásából áll. A kulturdélután a köznevelődési célra tekintettel ingyenes, bárki megtekintheti.

## Lapkihordó

asszonyok felvételnek

lapunk kiadóhivatalában

PIAC-U. 59.

Nőgyógyász és manicur szalonomat elsőrendű munkásokkal újra magam vezetem. Dr. Ujfalussyne, Egyház-tér 5.

## Kigyuladt a vagongyár teteje

**Veszedelemes tűz pusztított a fényező műhelyben - Oltás robbanó anyagok között - Este fél nyolc órakor eloltották a tüzet**  
**Nincs szó gyújtogatásról**

Szerdán este hat-hét óra között szájról-szájra szállt a hír a városban: Kigyuladt a vagongyár, az egész épülecsoport lángokban áll!... A hír érthető megdöbbenést keltett, mindenkinek eszébe jutott az 1914. áprilisi nagy vagongyári tűzvész.

A kíváncsibb emberek gyors iramban a vagongyár felé futottak, ahol már a környékbeli nép nagy tömegben állott. Majd tűzoltók robbognak, rendőrök, katonák érkeznek, vagongyári munkások futnak kétségbeesetten.

### Bug a sziréná

A vagongyár szirénája vészjelző, fényező, állandóan bug, így adja le a tűz jelét. A vagongyár munkásai, a kolónia lakosai, akik már jól ismerik a tüzelet, percek alatt alarmozva voltak.

A vagongyár egyik belső épületéről pedig messziről látható füst gomolygott. Ég a tető.

A Hajdúföld munkatársa a tűzoltókkal egyidejűleg érkezett a tűz helyszínére, ahonnan a következőket jelentti:

### Tűz, Tűz!

A tűz a vagongyár egyik legtüzeveszélyesebb épület tőmbjében, a *bádogos, mázoló, fényező, körpílos és asztalos tanműhelyben keletkezett. A tetőzet, amely fából, kátrányból van, gyuladt ki.* Az épület telve volt a leggyullékonyabb anyagokkal, *fával, olajjal, terpentinnel.*

A tüzet hat óra után *Marcsik* Kálmán művezető, *László* művezető-helyettes és *Kundmann* mérnök vették észre, akik a közelben kertészkedtek. A fojtott, büzös égési szagra és a füstre lettek figyelmesek. A gyárból délután 3 órakor távoznak a munkások s bent csak a gyár másik részében eihelyezett éjjeli turnus dolgozott.

Marsikék azonnal értesítették a gyári tűzoltóságot, a gépház leadta a tüzelet, majd hozzálattak az oltáshoz, *A műhelytől akkor már lángokban állott.* A tűzjelző szipra futó lépésben jöttek be a gyári munkások, körülbelül 800-1000 ember s ki, ahogy volt, hozzálattak az oltáshoz. Megérkezett a városi tűzoltóság is dr *Roncák* Jenő tűzoltóparancsnok, *Biró* és *Dézi* segédtszettek vezetése alatt. A rendőrség nagyobb készlettel vonult ki *Páthy* rendőrfelügyelő és *Bacsó* József rendőrfelügyelő vezetésével. Megjelent *később Sággy* Lajos rendőrfőtanácsos, dr *Tóth* Gyula, *Vass* János rendőrkapitányok és *Csige* Sándor fogalmazók. A katonaság a gyárat fogta körül s megakadályozta, hogy illetéktelenek oda behatoljanak.

### Működik a gőzfecskendő

Tűzoltók, munkások azonnal hozzáfogtak az oltáshoz. Gőzfecskendőkkel, kézfecskendőkkel locsolták az üszköt, esakánnyal vágták az égő tetőzetdarabokat. Egyik munkás, *Boka* Ferenc meg is sérült, üveg-szilánk sebezte meg a karját. Katonák, rendőrök, munkások a műhely berendezéseit, gyullékony anyagjait szállították ki, *valósággal kiürítették a termeket.* Egymásután jelennek meg a tűz színhelyén a gyár vezető mérnökei. Mindenki attól fél, hogy

a tűz a többi épületekre is *átterjed s esetleg megisméllődik az 1914-es borzalmas tűzvész. A tűz éppen amelletti az épület mellett keletkezett, ahol 1914-ben.* Pusztta szerencse, hogy szél nem volt, még világos nappal támadt a tűz, víz elég bőven volt, bár a nyomása gyenge s hogy a tűzoltók, munkások derékasan, önfeláldozóan dolgoztak.

### A DVSC a tetőn

Az oltási munkálatokban derékasan kivették részüket a Debreceni Vasutas Sport Club vezetősége, játékosai is, akik épen olyan jól megállották helyüket a tűznél, mint a zöld gyepen és a zöld asztalnál a kerületben. A tetőn füstösen, kormosan *Ráduly* Endre olt, amott *Ivanka* Károly osztja a parancsokat, sőt tevékenyen dolgozik a válogatott kapus, *Farkas* is.

Este 7 óra 23 perckor a tűz már teljesen lokalizálva volt; a tűzoltók, munkások be is vonultak.

### Megindul a vizsgálat

A tűz ügyében dr *Csige* Sándor rendőrfogalmazó azonnal megindította a vizsgálatot, kihallgatta azokat a munkásokat, akik észrevették a tüzet s legelőször láttak hozzá az oltáshoz. Már most megállapítható, hogy *gyújtogatásról nincs szó, tisztán véletlen műve a tűz keletkezése.* Valószínűleg egy átitatott, olajos, terpentines elfojtott rongy gyuladhatott meg a nagy hőség következtében. A kár többmillió korona; kisebb-nagyobb kár származott oltás közben is.

A tüzet a gyár épületén kívül állandóan nagy tömeg nézte. A katonaság, a 11. honvéd gyalogezred derék katonái példásan tartották a kordont s őrizték a gyárat, nehogy a tumultusban valaki valamit elemelhessen. A tűz színhelyén kisebb gyári készletesség egész éjjel permanenciában maradt. Megjelentek a tűz színhelyén a cserkészek is, akik a mentési és oltási munkálatokban akartak segíteni, de már — szerencsére — nem volt rájuk szükség. Elismeréssel kell megemlékezni a gyár munkásairól is, akik szinte valamennyien ott voltak az első tűzjelző szipra s ki ruhátlanul, ingben, ing nélkül, ki meg legjobb utcai ruhájában hozzálátott az oltáshoz, mászott fel a tetőre, a legveszedelemesebb helyre, ki meg locsolt, oltott, segédkezett a tűzoltóknak. A gyári tűzoltóságot *Erdélyi* főmérnök vezette erélyesen.

A vizsgálat a tűz ügyében tovább folyik. A részletes tűzvizsgálatot ma tartják meg.

MEINL

Gyümölcsizék

Plac-utca 59. alatt

leszállított  
árakon.

9

## HIREM

1923 május 31. (Csütörtök)

Prot.: Petron. Kath.: Urnapja.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt, az idő meleg.  
Időjárás: Egyelőre meleg idő várható zivataros esőkkel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor Bajadér.

Apollo: Aki kettőt szeret.

Uránia: Hajrá, utána.

Vigszínház: Az a huncut Bessie és a Házasságok az égből kötetnek.

Meteor: Észak oroszánja.

Társzene a Szent Anna-utcán 6-7 óra között.

A Jótékony Nőegylet közgyűlése 4 órakor a városban.

A sakkverseny megnyitása délután 4 órakor a Kereskedelmi Csarnokban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

1923 június 1. (Péntek)

Prot.: Pampfil. Kath.: Prampfil.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-12-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Bajadér”, D) bérletben.

Apollo: Aki kettőt szeret.

Uránia: Leánybecsület.

Vigszínház: Az a huncut Bessie.

A debreceni kalvinista templomegyesület hitvédelmi szakosztályának ülése 5 órakor a kollégiumban.

A krasznovjaszki volt hadifogolytiszték összejövetele este fél 9 órakor a Gambriusban.

A jog és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Lapunk legközelebbi száma az urnapi ünnepről szombaton reggel — a rendes időben — jelenik meg.

— Urnapi istentisztelet a r. kath. templomban. Urnapján az ünnepi szent mise, melyet dr Lindenberger János pápai praefectus-prépost teljes sodedlettel celebrál, 8 órakor kezdődik. A szent mise után indul a szentségi körmenet a templomból a négy oltárhoz, melyek mindgyikénél szentségi áldás lesz. Mikor a körmenet a templomba visszatér, ünnepi szent beszédet mond ományi Káló Ferenc. Csendes szent misék 6-7 és fél 12 órakor lesznek. Délután fél 6 órakor Rozsáfűzér, 6 órakor szent beszédet mond Lukács Károly bal-mazujvárosi plébános, utána litánia szentségi kitétel. Urnap nyolcada alatt minden nap 9 órakor nagymise szentségi kitétel, délután 6 órakor litánia szentségi áldással.

— A „Patria” tisztelt vacsorája. Budapestről jelentik: A „Patria” írók, hírlapírók és művészek clubja által nemzeti hadsereg tisztikara tiszteletére rendezett vacsorán a Kormányzó képviselőjében Nagy Pál altábornagy a honvédség főparancsnoka jelent meg.

Ott voltak még József és József Ferenc kir. hercegek, továbbá *Beliska* Sándor honvédelmi miniszter, *Jánky* Kocsárd altábornagy és *Than* Kálmán báró a budapesti vegyesdandár parancsnoka, azonkívül a Budapesten időző tisztikar számos tagja, valamint az írói és művészi körök reprezentánsai nagyszámban, közöttük *Hercegh* Ferenc, *Bárony* István, *Thury* Béla preláus, *Zsiliinszky* Endre és még számosan. A Patria kör nevében leveldi *Kozma* Miklós miniszteri tanácsos ügyvezető elnök mondott mély hatású pohárköszöntőt, amelyet Nagy Pál altábornagy válaszával együtt jövő számban közlünk.

— *Leánybecsület* mindenkit érdekel, meghat, lebilincsel.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör a nyári szünet beálya előtt még egy felolvasó ülést készült tartani június első hetében. Az évzáró ülése érdekessé igérkezik, mert Ady Lajos tanulmány, Németh Aladár és Szondy György néprózai munkával, Oláh Gábor és Zivuska Andor pedig költeményekkel szerepelnek.

— Az EME tagjai figyelmébe ajánlja, hogy üzletét Egyház-tér 13. szám alá helyezte át, hol a legolcsóbban vásárolhatják be háztartási szükségleteiket.

— A jog- és pénzügyi bizottság pénteken, június 1-én délután négy órakor a városbába tanácstermében dr *Vargha* Elemér tb főjegyző, tanácsnok elnöklele alatt ülést tart fontos tárgysorozattal. Tárgyalni fogja a bizottság a Déri-muzeum telkének, a villamos viteldij újbóli felemelésének kérdését is.

— *Társadalmi és egyesületi élet.* A Debreceni Kalvinista templomegyesületének (IX.) hitvédelmi szakosztálya a kollégium dísztermében június 1-én, pénteken délután 2 órakor rendes havi szakosztályi ülést tart, amelyen dr *Erdős* Károly főképzőintézet igazgatója a „Kálvinizmus és a Magyar Lélek” címmel ad elő.

*Bajtársi összejövetel.* A Krasznovjaszban volt hadifogoly tiszték és jelöltek június 1-én, pénteken este fél 9 órakor a Gambrius étterem külön helyiségében (terasz) bajtársi összejövetelt tartanak.

*Szakosztályi ülések.* A hentes és mészáros szakosztály június 3-án délelőtt pontosan fél 11 órakor együttes ülést tart, az ipartestület kistermében. Tárgysorozat: *Vágóhídi* hűtés. Forgalmiadó lerovási módja. Hentesek zárórája. Folyó ügyek. Tekintettel a tárgy fontosságára, felkérjük mindkét szakosztály tagjait a pontos megjelenésre. Szücs Béla, Varga Imre elnökök.

*A dohánygyáriak kabaréval egybekötött táncmulatság.* A dohánygyári keresztyénszocialista munkások és munkások június 9-én, szombaton a Belvárosi étterem (Városháza épület) összes helyiségeiben kabaréval egybekötött jótékony célú táncmulatságot rendeznek. A táncmulatság sikerén nagyszámu rendezőgárda buzgólkodik s mindent elkövet, hogy a közönség egy kellemesen eltöltött kedves este emlékével távozzék. A táncmulatságot kitünően összeállított kabaréműsor, tréfák, bohózatok, vig szavallatok vezetik be. A táncmulatságon előreláthatólag hatalmas közönség fog megjelenni.

— *A fa újabb ára.* Debreczen sz. kir. város faármegállapító bizottsága május 29-étől kezdődőleg az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árat állapítja meg: Külföldről behozott import másb tűzifa ára: a) 10,000 kg-ként vagonként ab vasuti állomás 248,000 K, b) 10,000 kg-ként ab fatelep vaggontételekben és viszonteladónak 269,000 K, c) métermázsánként aprítatlan állapotban ab fatelep 2785 K, d) mázsánként ab fatelep aprított állapotban 3040 K, e) Kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 3550 korona.

— *Gyapju fonál, jumper selyem* a legszebb színekben ismét érkeztek. Kész bluzok, jumperek raktaron. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-utca 1. szám.

NEM NEM SOHA és más jelvények

Kulcsár Imre és Fia egyháziéri üzletében

a NAGYTEMPLONNÁL



kiáltja valaki az állóhelyről s utána félóraig olyan tombolás tör ki a kipirult arcú tizezrekből, amire még az Üllői-úti pálya sem emlékszik.

— Megörült a közönség — sugja az egyik cinikus újságíró feltűnően gyapjas haju szomszédjának.

— Nézd a Potyát! — Láttad Patakyt?! — Ni a vörös Szabó! — Hallatlan! — csodálkoznak a sajtópályában.

— Huszonötve minden valamire való mérkőzést végigné az em, de ilyen szédületes iramot és lelkesedést még nem láttam — kiabál izgatottan egy öreg futballroka újságíró.

Nem tudjuk, hova nézzünk. A közönség állandóan tombol, játékosok neve harsog, — góll! — pfujj! bíró! kiáltás, pillanatnyi csend. Amzill hamarosan elfogja Friboj 5 méterről lött félmagas süvítő labdáját. Az extázis a tetőfokra hágott.

**Nyüzsgő, kiabáló, kendőt lobogtató, összevissza szavart kaotikus tömeg hánykodik előttünk.**

— Még öt perc! — süvít egy él s hang a játékosok felé.

Ha lehetséges még egyáltalán, fokozódik az iram. A Voglgát mintha meginogna. Potya hajszalnyira kapu mellé, Pataky fölé lö. Falasz csavart labdája a kapufáról pattant vissza. Nincs góll!

— Ez az igazi FTC finis, ráismerek a régi nagy „Fradira” — ujjong az öreg futballroka.

Vége. A közönség betódul a pályára, öleli, csókolja, vállára emeli a ziláló mellű tiz zöld-fehér fiut... Az újpesti tábor lehorgaszott fejfel oszladozik.

**Az egyik játékos arcán könny gördül alá.**

Siratja az UTE elvesztett bajnokságát...

A szomszéd pályában megszólal egy pöttömnyi zöld fehér szalagos leánya:

— Anyukám! ezt a szép rózsát beviszem a kórházba a kis Takácsnak... — És az édesanyja megcsókolja érte.

Csodálatos ez az FTC-közönség. Tíz év után az első eset, amikor a bajnokeszapot legyőzte, a második helyen levővel eldöntetlen ért el s ez izben megőrizte vereségét, de mégsem ujjong a zöld-fehér színek feltámadásának, hanem — a ma kivételesen csendes kis ferencvárosi korcsmákban is — mindenütt a kis Takácsról folyik a szó, aki feláldozta magát szűkebb hazájának becsületéért...

W. Herbszt Géza.

**Az urnapi program.** Urnapját alaposan kihasználják a sportegyesületek, minden debreceni csapat foglalkoztatva lesz s nehéz küzdelem elé néz. A főérdeklődés a DEAC — DTE bajnoki mérkőzéseit előzi meg, amely délután 5 órai kezdettel lesz a nagyerdei sporttéren. A két régi rivalis, intellektuális csapat küzdelme mindig erős, elkéseredett, de azért igen szép sportot hozott, Eleinte a DTE győzött, majd hosszabb időn át mindig eldöntetlen volt az eredmény, az utóbbi időben pedig a DEAC kértékelt felül s 3:0,

majd 1:0 arányban győzött. Most a DEAC előreláthatólag tartalékos csapatnál kénytelen felállni, míg a DTE komolyan megy bele a küzdelembe, így az egyetemi csapatnak hihetetlen lelkesedéssel kell küzdenie, ha győztesen akar levonulni a pályáról. Ha a DEAC győz, a második hely el nem vitatható tőle, sőt ha a DVSC csak eldöntetlen eredményt ér el Nyiregyházán, az első-ség ismét nyílt lesz a DEAC—DVSC között. A mérkőzést fővárosi bíró vezeti. Előzőleg 3 órakor a II. csapatok, délelőtt 11 órakor az ifjúsági csapatok mérkőznek.

**A Diószegi úti vasutas pályán délután fél 3 órakor a NyTVE—DMTK bajnoki mérkőzés lesz.** A rendezőség úgy kezdi a mérkőzést, hogy utána a közönség megtekintheti a DEAC—DTE fokozott érdeklődésre számítható bajnoki mérkőzést is. Erős küzdelem után a DMTK 1—2 gólarányu győzelmére várható.

**A DVSC birkozó szakosztálya** június 2-án a Petőfi-tér 7. szám alatt (Uzonyi féle vendéglőben) este fél 8 órakor szakosztályi ülést tart, amikör is a tréning napokat állapítják meg. A tagok pontosan jelenjenek meg.

**Kehrling újra legyőzte Rahet.** Szerdán délután hatalmas közönség előtt folyt le Kehrling magyar és Rahe német tenniszbajnok második találkozója a Margitszigeti díj dőntőjében. Kedden Kehrling győzött 7:5, 6:2, 7:5 arányban. A szerdai ismételt versenyen erős, szép küzdelem után újra Kehrling győzött 3:6, 6:4, 6:3 arányban, ezután Rahe feladta a küzdelmet. A női egyest a bécsi R'dlich asszony nyerte meg. A tenniszversenyt végignézte a Kormányzó is.

**Szombathelyi AC Debrecenben.** Rendkívül érdekes futballmérkőzések kerülnek eldöntésre vasárnap a Diószegi úti Vasutas pályán, a DVSC a Szombathelyi AC-al játszik a legjobb vidéki csapat büszke címért a győzelem reményével, míg előzőleg a DEAC DMTK-val játszik bajnoki mérkőzést. A kettős küzdelem általános érdeklődésre tarthat azámot.

**A MOVE—Debreceni Sport Egylet nemzetközi atletikai versenye** június 17-én délután fél 4 órai kezdettel lesz. Nevezési határnap jun. 11-én 18 óra. Nevezések dr Nandssy Zoltán kerületi elbádó címére, Kálmintér 15., nevezési díjak Hadhízy Dezső címére, Kéttmalom utca 17. címére küldendők.

**A DVSC Nyiregyházán** a szegélyesen veszélyes **Törékvéssel** játszik s valószínűleg 1—2 góllal győzni is fog. A DKASE szintén nehéz mérkőzés előtt áll. Kisvárdán a KSE-vel kell bajnoki mérkőzést játszania. Ha a csatársor megembereli magát, a DKASE győzni fog, ellenkező esetben eldöntetlen eredménnyel kénytelen hazatérni.

**Int és dorgál a fegyelmi bizottság.** A kerület fegyelmi bizottsága tegnap több mérkőzésről kiállított játékos fegyelmi ügyével foglalkozott s jó kedvében lehetett, mert enyhe büntetéseket szabott ki. Biztosan nem azért, mintha DEAC játékosról lett volna szó. Fried II. DKASE, Mezei DMTE, Beukey Nyiregyházi Törékvés dorgálást kaptak, míg Főrizs DTE, akit Szolnokon Közép—Kelet válogatott mérkőzésen állított ki a bíró, intésben részesítette.

## KÖZGAZDASÁG

### A stabilis márkakurzus irányítja az európai konjunkturát

Május hónapban a gazdasági élet alakulásában a márka stabilitásának megszűnése volt a legfontosabb momentum. Míg a német birodalmi bank a márka árfolyamát február 1-től egészen április végéig szilárdan tudta tartani és a német gazdasági életben észlelhető három hónapos valuta stabilitás összes előnyei kifejlődésben voltak, addig május elején a birodalmi bank a német választójegyzék elutasításának hatása alatt belátta, hogy saját magát fosztja meg már meglévő vagyontól

anélkül, hogy a márka stabilitásának kihatásait kedvezőbbé tudná tenni.

A márka stabilitása idézte elő az amerikai és angol konjunktúra oly mérvű fellendülését, amely a háború befejezése óta páratlan a világ-gazdaság történetében.

A Ruhr-megszállás első hetében felszínre került óriási szénhiány volt az a momentum, amely a szénnel bíró államok konjunkturáját megindította és ezt a konjunkturát rendkívül fokozta az a tény, hogy Németország, amely a ruhrvidéki szénszállítások megszűnését legalább annyira érezte meg, mint Franciaország, megnövekedett importszükségletének fedezésén kívül a birodalmi bank konjunkturáját találta maga mellett.

Németország iparának fenntartása céljából

### már a stabil kurzus mellett igen nagy mennyiségű nyersanyagot importált

főleg Angliából és Amerikából, ami azután szintén hozzájárult a két állam konjunkturájának hatalmas megnövekedéséhez. A hónap közepén, amidőn a márka további zuhanása nyilvánvalóvá vált és a birodalmi bank teljesen feladta a stabilitás tervét, a márka zuhanása a külföldi fizetési eszközöknek a beföldi árak alakulásához képest oly aránytalan drágulása állott be, hogy Németországnak még ipari termelése vesztel-eztetésével is meg kellett szorítani a nyersanyagimportot.

Hogy ez a jövőben még sokkal nagyobb mértékben megtörténik, azt erősen mutatja az amerikai piac idegessége és a newyorki értéktőzsde nagyfokú lanyhaságra való hajlása. Az amerikai és angol konjunkturát erősen veszélyezteti a francia ipar konjunkturája és megnövekedett termelése is és a newyorki értéktőzsdén főleg a vas és szénanyagokban állott be erős arésés, ami mindennél jobban kifejezi a francia vasipar konjunkturaképes-ségét. A fémipar a Ruhr kocsz következtében Németországra és Franciaországra nézve végzetesen rossz helyzetbe került.

**Árésés a budapesti marhavásáron.** Felhajtás 871. Árak: hizott magyar ökör 900—1050, magyar tehén 720—900, kicsontozni való 350—420, növ. marha 550—780. Külföldi vevők keveset vásárolnak és az árak kilogramonként 50 koronával estek.

### A Mezőgazdasági Kamara ülése.

A tiszántúli Mezőgazdasági Kamara június hó 2-án szombaton délután 2 órakor igazgatóválasztmányi ülést tart, dr gróf Almásy Imre kamarai elnök elnöke alatt. — A gazdaság tárgysorozatán szereplő aktualis mezőgazdasági kérdések megvitatására a választmányi tagok előreláthatólag teljes számmal meg fognak jelenni.

**50 ezer kilogramm gyapjút** szabad kiszállítani. Az egész mennyiségre az engedélyt azok az intézetek kapták, amelyek a gyapjuárverésen mint vevők fognak fellépni. Ezeknek az intézeteknek külföldi érdekeltége tehát mind meg fog jelenni a debreceni árverésen, amelynek sikerét már ez is biztosítja.

### Örölt fűszerpaprika forgalomba hozatala.

Örölt fűszerpaprikát csakis állami minősítés után szabad forgalomba hozni. A minősítést a debreceni vegykísérleti állomás területén a szegedi m. kir. vegykísérleti állomás végzi. A minősítés érvénye egy évre terjed. Minősített fűszer paprikát 10 kg-nál nagyobb mennyiségben csakis állami fémzárral el látva szabad forgalomba hozni. — Paprikát csak az a malom örölhet, amelynek erre engedélye van. Az engedély iránti kérelmet az illetékes vegykísérleti állomáshoz kell benyújtani.

Kiadja: Hajdubőlő Lapkiadó Vállalat.

**FESTESSE** ruhát WACHA RÓBERT gyári vállalatánál Simonffy-u. 58.

Női és férfi kalapátalaktások legszebben készülnek

**Szél Gergely-nél**

Piac-utca 63. Telefon 11—11.

**DR. REX-FÉLE PIPERESZAPPANOK**  
LEJÓBBAR **LEJÓLCSÓBBAR**  
Kapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

**Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.**  
**Hajdusági férfi és fiuruha áruház** kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

**NYITZSDE**

Magyar korona: 10 1/2.

**Zürichi zárlat**

Berlin 93, Hollandia 21690, Newyork 554 2/3, London 2562, Páris 3662 1/2, Milano 2630, Prága 165 1/2, Budapest 10 1/2, Belgrád 600, Varsó 97, Bécs 78 1/2, osztrák bélyegyzett 78, Szófia 560.

**Devizaközp. hiv. árf.**

Dollár 5215-365, francia frank 349-59, márka 890-950, lei 28-30, svájci frank 945-75, dinár 56-58, szokol 155 1/2-61 1/2, osztrák korona 740-80.

**Terményfőzsde zárlat**

Kis forgalom mellett az árak mérsékeltebbek. A malmok nem vásároltak. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25500-750, egyéb 25250-500, 78 kilós tiszavidéki 26000-26500, egyéb 25750-26750, rozs 15250-500, takarmány árpa 14500-15500, sórarpa 16500-7500, zab 18000-500, tengeri 16300-17000, korpa 7400-500.

**Nemesfémpiac**

Ezüst 1 koronás 520, két koronás 1040, torintin 1300, 5 koronás 2600, 10 koronás arany 13500, 20 koronás arany 27000, ducat arany 15000. Üzlet ksekély iránzat tartott.

**Pályázati hirdetmény**

A székelyhídi járáshoz tartozó Ujléta községben újonnan rendszeresített 1 községi pénztári ellenőri állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat — férfi vagy nő — akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy legalább is 4 középiskolai, vagy ezzel egyenrangú képzettségűek, valamint eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzam folyó évi június hó 20-ig annyival is inkább adják be, mivel a kelőben fel nem szerelt és később érkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

**Ezen állás javadalma:**

A községtől évi 1400 korona fizetés, valamint az állam által biztosított mindennemű segélyek és a közalkalmazottak részére biztosított kedvezményes ellátás.

A választás határidejét később fogom kitűzni.

Nagyléta, 1923. május hó 25. én.

Dr. Miskolczy Hugó  
főszolgabíró.

**Új cipő műhely!**

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.

**SZIREK FERENCZ**  
uri és női cipész.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-Litca Z. SZ. (Zenedével szemben)

**Hirdetmény**

A Hajdudorogi Néptakarékpénztár Részvenytársaság meghívja részvényeseit a Hajdudorogon 1923. évi június hó 10. (tíz) napján délelőtti órákor a részvenytársaság üzleti-helyiségében tartandó

**rendkívüli közgyűlésére.**

A közgyűlés tárgya:

1. Az igazgatóság jelentése a részvenytársaság által teljesített listákkal együtt elszámolásáról.

2. Esetleges indítványok.

Hajdudorog, 1923 május hó 30. án.

Az Igazgatóság.

**PARFÜMÖK - PIPERESZAPPANOK**

Kölniszerek, Aro- és kézkremlék, Fogszekták, Fogkefék, Kótszerek stb. legelőbbben beszerezhetők a

**P KORZÓ DROGERIÁBAN** Piacz-utca 42. Telefon 14-80.



**Eladó nagyon szép kis családi ház! Gyönyörű virágos udvarral! Gyűvölcsőssel! Idegen lakó nincs! A tulajdonos magalakhat! Rögtön beköltözhető!**

Van pedig ezen bájos kis családház:

**HAIJDUBŐSZÖRMÉNYBEN — RÓZSA UTCA 1973. SZÁM ALATT!**

Igen jó karban tartott, gondozott épület. Magában foglal egy rendbeli négyszobás lakást, előszobával, konyha, speiz, pinéc, sertésöl, baromfiöl, nyárikonyha, fűkamara, szivattyuskut, villanyvilágítás!

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló.

IRODA: VERES-UTCA 9. SZÁM ALATT.

**FEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI INTÉZETE**

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos áron személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítást vállal Telefon nappal és éjjel 11-85. szám.

**Aranybánya!!**

Debreczen legjobb polgári vendéglője rögtön beköltözhető lakásokkal házzal együtt eladó!



A Szent-Anna-utca végén, a Babaképezdével szemben levő Zsurzsa-Györi-féle Üzlet! Gyönyörű udvarkert! Szökőkutak! Kuglizó! Téli-nyári szaletli! Vendégszobák!

**Rögtön beköltözhető lakásokkal együtt azonnal átvehető**

Az ingatlan eladása felett egyedüli és kizárólagos joggal a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló!

IRODA: VERES-UTCA 9.



**Apró hirdetések**

**Tüzimunkás** (kovács) felvétetik. Ifj. Losonczy, József kir. herceg-utca 16.

**Motorkerékpár,** tüzemképes, eladó Debreczen, Hatvan-utca 27.

**Lakást** keresek, egy szoba, konyhából alót azonnalra Közvétitől díjazok. Cím a kiadóban.

**Kenyerhajat** veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra hához megyek. Telefon 3-48.

**Eladó kerékpár** (kontrafékes, szabadonfutó) Homok-utca 31. sz. alatt.

**Ólmot** bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

**Urikönyvek figyelmébe!**

Mackart selyem és gyapjufonal legszebb színeiben és mindenféle kézimunkaanyagok, fonalak, cérnák, legjutányosabban szerezhető be

**SZILÁGYI LAJOS**

kézi-munka- és műhímző várlata DEBRECZEN, S. échenyi-u. 1.

**Auto-, motorszerelő,**

esztorgályos tanulókat fizetéssel felveszek. Eladó: asztalkonyha, 2,5 és 8 HP benzín-, petroleum-, vagy szivórázmotor, vácuumméter, feszítőerők, karburátorok, alacsony és magas feszültségű mágnesek és különböző auto-alkatrészek. Mindennemű esztorgályos- és gépmunkát elvállalok.

Pataky József

auto, motor és gépjavitó műhelye. Debreczen, Erzsébet-utca 22.

**Befőtt-kötöző**

pergament (holtyag) papír,

**Kender-zsineg,**

**Befőttes-cimkék és**

**„Millió” légyapapír**

legelőnyösebb beszerzési helye:

**CSÁTHY FERENC r.-t.**

papírüzletében DEBRECZEN, Ferencz József ut 8. szám alatt.

**28 holdas birtok**

Most hat és félmillió koronáért megkapható a Debreczen melletti Vértes községben!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a birtok eladása felett egyedüli és kizárólagos joggal rendelkező

Nagy Lajos

Országos Ingatlan-

forgalmi Irodában

Veres-utca 9. szám

alatt!

Egyedül csak ott kö-

thető meg a vételi jog-

ügylet, ott teendő le a

vételi foglaló is!

**Bőrkezttyüket,**

tollakat, szőrméket, mindennemű ruhákat fest minden szívre, tisztít, mos, kifogástalanul exprez, vagy gázzal esetén 24 óra alatt.

Hungária gőzmosó ruhafestő és vegy-

tisztító vállalat, Debreczen, Péterfia 4.

Tulajdonos Libándy Andor